

石景山报

2016年3月7日 星期一

第17期(总第1492期)本期12版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004



区委2016年党建工作会召开

以“五个深化”全面推进工作

本报讯(记者翟国鑫 吴赛赛)今年是我区全面从严治党的主体责任深化年,区委以责任的落实推动全面从严治党各项任务落地生根,持续深入推进党建统领新常态建设,不断强化党委对各项工作的领导力。3月3日,区委2016年党建工作会召开。牛青山、夏林茂、岳德顺、吴克瑞等区四套班子领导参加会议。会上,区委领导李文起、刘颖、种磊、晋秋红先后对全区政法和社会建设工作,宣传思想文化工作,统战、调研、办公室工作和组织工作进行了总结部署。

区委书记牛青山在讲话中指出,要以党要管党、从严治党为首要政治任务,进一步统一思想。全区各级领导干部必须把思想切实统一到我区党建工作“一二三四”的总体

思路上来,努力构建风清气正的政治生态,大力推进高端绿色发展生态,以更大的勇气、更实的干劲,自觉把总体思路落实到工作当中;要以“五个深化”全面推进工作。一是深化认识。要深刻认识党建工作的重要地位和作用,把党建统领作为最大法宝、最大战略、最大政绩和最迫切的任务,坚持真理、正本清源、与时俱进,切实扛起党建的首要政治责任,断崖式摒弃旧常态下的路径依赖,迅速确立起党建统领的新常态。二是深化主责。要把层层压实全面从严治党主体责任作为重中之重,自觉增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识、首善意识,励精图治、合力奋斗,主动担当主责主业,切实把全面从严治党主体责任牢牢牢记在心上、扛在肩上、抓在手

上。三是深化工作。要全面深化精神家园建设这个灵魂工程,全面深化组织工作改革这个决定性环节,全面深化党风廉政建设这个“生命线”工程,全面深化民主法治建设这个重要保障,落实好“四位一体”的工作布局。四是深化制度。要从制度落实入手,主动研究,缺位的抓紧建立,不全面的尽快完善,不合理的坚决革除,努力使制度具有针对性、刚性和操作性,做到于法周延、于事简便。五是深化改革。要在思想政治建设、组织建设、作风建设上积极探索改进方式方法,不断创新。要突出强化对“一把手”的监督,探索民主监督的新路径;要以“四个聚焦”保障任务落实。一要聚焦对标看齐。要与中央、市委保持高度一致,自觉向中央和市委看齐,开展好

“两学一做”学习教育。二要聚焦“关键少数”。各级“一把手”担当党建主体责任,深化各项工作,必须首先抓、主动抓、严格抓、全面抓、作表率,切实肩负起第一责任人职责。三要聚焦纪律规矩。要把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置,牢固树立“纪在法前”、“纪严于法”的意识,真正把纪律立起来、紧起来、严起来,做到不犯规、不违纪、不越线。四要聚焦监督问责。要牢牢把握职责定位,担负责任使命,坚守党风廉政建设“生命线”,当好党内政治生活“清道夫”,当好党员政治生命的“守护神”,全面推进监督问责,让民主监督成为石景山特色。

会议由区委副书记、区长夏林茂主持。区委常委文献、吴学文、耿振虎参加会议。

区人大常委会召开法律顧問座谈会

本报讯(记者吕欣)近日,区人大常委会召开法律顧問征求意见座谈会。

在听取了法律顧問的工作体会和意见建议后,区人大常委会主任岳德顺对法律顧問一年来工作取得的成效给予充分肯定并提出3点希望,一是把人大当成自己的“家人”,不客气、不拘泥,直面问题,实事求是,参加活动时充分发表见解和意见。二是把人大当成自己的“家业”,勤动脑、勤动嘴,在依法履职和人大依法履职方面多建言献策,提出有深度的意见和建议;勤动脑、勤动手,多到基层群众中听意见,利用人大信息平台,将群众的声音和自己的想法反映上来。三是把人大急需解决的事当成自己的“家事”,更上心、更用心,一如既往地关心和支持人大常委会的工作,共同推动人大工作与时俱进、创新发展。

区人大常委会常务副主任石玉贵参加会议。

经济发展稳中向好 发展成果惠及民生

本报讯(通讯员谭日辉)近日,石景山区统计局、北京市石景山区经济和社会调查队向社会发布了《石景山区2015年国民经济和社会发展统计公报》(以下简称《统计公报》)。公报包括9个部分,内容涵盖了本区经济社会发展多方面的统计数据。通过这些数据,我们可以看到2015年石景山经济社会发展取得了不俗的成绩:在国内外经济形势复杂多变的背景下,石景山经济实现了平稳增长,同时结构调整取得积极进展,发展成果不断惠及民生。

人口增速继续放缓
常住人口增量增速“双下降”。2015年,区委区政府积极探索人口综合调控和管理模式,加强和规范管理服务。《统计公报》数据显示,2015年末全区常住人口65.2万人,比上年末增加0.2万人,增长0.3%,增量比上年减少0.4万人,增速比上年回落0.6个百分点。其中,常住外来人口21.0万人,比上年末减少0.2万人。

经济运行总体平稳
经济综合实力增强。《统计公报》数据显示,初步核算,2015年全区地区生产总值达到430.2亿元,比上年增长29.3亿元。全区一般公共预算收入继2014年超过30亿元后,2015年突破40亿元,达到45.1亿元,财政收入稳步增长为经济社会发展和民生改善提供了强有力的支持。

经济增长以稳为主。2015年全区地区生产总值比上年增长7.3%,与上年增速持平,经济增长以“稳”为主成为新常态。主要领域中,服务业增加值比上年增长8.9%;全社会固定资产投资比上年增长9.3%;社会消费品零售总额比上年增长10.0%。

就业形势稳定。《统计公报》数据显示,2015年,在总体经济平稳运行的背景下,年末城镇登记失业率为2.46%,低于2.5%左右的年度调控目标,就业形势保持稳定。

结构调整取得进展
一年来,区委区政府深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精

神,在落实全面深度转型、高端绿色发展战略目标、转变经济发展方式上着重发力,结构调整和转型发展取得了一定的进展。

高端引领特征明显。高端服务业行业对全区经济增长贡献突出,金融业比上年增长19.8%,信息传输、软件和信息技术服务业增长9.3%。两个行业对全区经济增长的贡献率达到39.6%,拉动全区经济增长2.9个百分点。

与信息有关的商品消费和业态快速增长。近两年,随着移动互联网技术的广泛应用,互联网零售逐渐成为消费品交易市场新的增长点。《统计公报》数据显示,全区规模以上互联网及电视零售企业累计实现零售额39.3亿元,同比增长87.7%,对全区零售额的贡献率达到76.1%,拉动全区零售额增长7.6个百分点。

发展成果惠及民生
居民收入稳步增加。近年来,区委区政府高度重视居民收入增长,积极出台惠民政策,持续增加就

业,全力落实最低工资和各项社会保障待遇标准。《统计公报》数据显示,居民人均可支配收入达到56304元,比上年增长8.3%。

社会保障水平不断提高。《统计公报》数据显示,2015年末参加城镇职工基本养老、基本医疗、失业、工伤和生育保险人数分别为41.6万人、44.4万人、26.1万人、25.7万人和25.0万人,分别比上年末增加0.9万人、2.1万人、0.6万人、1.5万人和0.5万人。年末参加城乡居民养老保险人数3417人,比上年末增加72人。同时,社会保障相关待遇标准均有不同程度的提高。

总的来看,2015年全区经济社会发展表现出“总体平稳、稳中提质”的特点,结构调整取得积极进展,经济发展成果不断惠及民生。新的一年,国内外经济形势仍然比较复杂,要认真贯彻落实中央经济工作会议、中央城市工作会议以及市委、区委全会精神,继续推动全区经济平稳健康发展,努力实现“十三五”的良好开局。

区政协领导到鲁谷社区调研

本报讯(记者黄蕊)3月2日,区政协主席吴克瑞带队到鲁谷社区调研,实地查看了衙门口东大杂院拆违治乱情况。区政协副主席刘建国参加调研。

在座谈会上,鲁谷社区相关负责人就治乱疏解建高端工作、“12.07”燃气爆燃事件群众安置和善后处置工作、市级社会治安问题突出重点挂牌督办整治工作、民生家园建设工作及基层党建工作情况作了汇报。

吴克瑞指出,鲁谷社区在“12.07”善后处置工作中做了大量工作,受灾家庭得到了及时有效安置,表现出了队伍整体的精神风貌和干事热情,领导班子的应急处变能力、工作把握能力、领导水平也得到检验,要总结反思,针对老旧小区存在的问题,切实拿出办法,改进工作,防患和化解一批风险隐患。在拆违治乱方面,要向其他街道学习借鉴好的经验,保持“肯于塌下身来、肯于干大事”的精神状态,集中领导班子的智慧和心血,下深功夫、细功夫,谋定而后动,打好衙门口拆违治乱这场硬仗。同时,要调动农工商公司的积极性,充分发挥其土地权属的主体作用,加强拆后土地的利用、管理、建设,给地区百姓创造一个相对良好的生活环境。

II 导读

区公益组织与志愿服务发展中心揭牌

详见3版

我区举办2016年市级文创专项资金项目申报培训会 答疑解惑促进文创企业健康发展

本报讯(记者赵昂)3月3日下午,我区举办重点文创企业培训会,近百家文创企业参加。

会上,市文资办投融资处相关负责人就2016年北京市文化创意产业发展专项资金项目申报“1+7”政策体系、项目编制规范、评审规则、项目申报要点、

程序等相关问题进行了详细讲解,并对申报企业进行了现场辅导答疑。随后,区文创办工作人员讲解了《石景山区文化创意企业贷款风险补偿资金管理暂行办法》及实施细则,并邀请两家合作银行就办理风险补偿金贷款业务的具体方式进行了现场讲解。